



DAN ODPRTIH VRAT V VOJAŠNICI IVAN CANKAR NA VRHNIKI

S tankom se ne pelješ vsak dan

Vadbišče učnega centra vojašnice Ivan Cankar na Stari Vrhniki je bilo prvo soboto v maju skorajda kot na kakšnem živahnem sejmu. Tanki M 84 in oklepna vozila BVP M 80 so rohneli v strmi breg, posejan z grmičevjem, naškrljenimi skalami in razritimi uvalami – to pot s posadkami, ki so te železne orjake bržčas prvič videle od znotraj. Tanki oklepne enote vojašnice Ivan Cankar so bili tega dne (seveda z rednimi vozniki) namreč prvi na voljo tudi obiskovalcem, navadnim krajanom, in sicer kot posebna atrakcija dneva odprtih vrat vojašnice I. C., ki so ga pripravili v sklopu Cankarjevih dnevo.

Obiskovalci, predvsem mlajši, se kar niso mogli nagugati na gosenciastih vozilih, pa so še po uradnem zaključku dneva, »za repete«, še enkrat krenili na krožno pot po razritem in blatnem vadbišču.

»Bilo je super, še posebno, ko smo se peljali po bregu navzdol,« je bila vsa navdušena nad vratolomno vožnjo mlada **Andreja Velkovrh** z Vrzdence, ki se je prvič v življenju peljala s tankom, bi pa želela, da bi takšne »izlete« poslej pripravili še večkrat na leto.

Med pustolovščin željno mladežjo se je na kupolah tankov in bojnih vozil znašlo tudi nekaj starejših obiskovalcev. Dolgoletni župnik v Horjulu, 81-letni **Stanko Kapš**, ki zdaj živi na Vrhniki, je prav obžaloval, da je zamudil edinstveno priliko. »Prav škoda, da nisem vedel za to, še nikoli

v življenju se nisem peljal v tanku,« je dejal.

Tanki in druga oklepna vozila so stala strumno v vrsti tudi v vojašnici na Raskovcu, le da tam niso prevažali obiskovalcev. Bili so le na ogled v sklopu tehničnega zbora oklepne enote, tako kot je bilo tudi orožje zračne obrambe in oprema enote telekomunikacij. Obiskovalci, tu resda manj številni kot na poligonu na Stari Vrhniki, pa so si lahko ogledali tudi delovne in bivalne prostore vojakov TO, razstavo olj in grafik akademskega slikarja in grafikarja **Marjana Zaletela – Janča** v galeriji vojašnice, ali pa nogometno tekmo med 54 oklepnim bataljonom in nogometnim klubom Usnjar (zmagal je oklepni bataljon s 4 : 2).

»Zelo sem zadovoljen z odzivom krajanov in drugih obiskovalcev. Zame je najpomembneje, da so tudi ti zadovoljni, ne samo mi. Želeli smo pokazati ljudem, kam gre denar za obrambo. Upam, da bo ta dan odprtih vrat naše vojašnice posledaj postal tradicionalen,« je bil zadovoljen z obiskom poveljnik vojašnice I. C. **Bojan Končan**, ki je sicer doma iz Horjula.

Samuel Lajevec, pomočnik za motivacijo in informiranje vojašnice I. C. pa je bil še neposrednejši:

»To je bil prvi tak dan v naši vojašnici. Prav je, da se odpremo ljudem. Bivša JLA nikoli ni pripravila takšnih odprtih dni.«

BRANKO VRHOVEC

OBČNI ZBOR OBČINSKE GASILSKE ZVEZE

Nova občina – nova organiziranost

Devetega aprila smo imeli občni zbor na katerem smo pregledali delo zveze za preteklo leto. Zbora so se udeležili povabljeni predstavniki republiške in mestne zveze ter predstavniki sosednjih občinskih zvez. Občni zbor je bil sklepčen, saj se ga je udeležilo 87 odstotkov delegatov.

Predsednik Ciril Ropret je podal uvodno poročilo in pozval navzoče, da v diskusiji dopolnijo poročila, katera so bila poslana vsem delegatom.

V razpravi so bila izpostavljena vprašanja v zvezi z lastninskim preoblikovanjem društev. Za izvajanje te naloge smo izvolili 9 člansko komisijo, katera se bo seznanila z vsebino tega procesa in pomagala društvom z naveti in instrukcijami, da bodo v določenem roku izvedla lastninjenje.

V zvezi je bil dobro organiziran in obiskan posvet o novih pravilih gasilske zveze. Predstavnik republiške zveze je izčrpno podal in razložil pravila, tako, kako si jih zveza zamisli. V razpravi na tem občnem zboru, se je pojavilo vprašanje, ali je novi pravilnik tako vsestranski in popoln, da ne prenese nobenih pripomb in diskusij v smislu prilaganja na spremembe. Prevladovalo je mnenje, da v kolikor organiziramo take posvete, naj bi le-ti pojasnili neko tematiko, ob tem pa zbrali pripombe in različna mnenja, ki bi bila za vse bolj sprejemljivi kompromis.

Izobraževanje v lanskem letu je doseglo svoj namen, tako po kvaliteti kot po kvantiteti, imeli smo tečaje za nižje gasilske častnike, gasilske častnike in gasilske strojnike, letos pa nas čakajo tečaji za strojnike in izprašane gasilce.

Razprava se je odvijala tudi okoli tekmovanja. Ugotovljeno je bilo, da so se lanskim tekmovanjem udeležila društva v velikem številu in to v vseh tekmovalnih kategorijah. Pri organizaciji, izvajanju in razpisu so se pojavile nekatere pomanjkljivosti, katere pa smo več ali manj zadovoljivo rešili. Tudi letos bomo v občinski gasilski štab organizirali tekmovanje v vseh kategorijah. Razpis za to tekmovanje je že pri društvih. Podan je predlog, da se formira sodniški zbor, da pregleda in preuči razpis za tekmovanje, da se izognemo kasnejšim nejasnostim.

Plan dela in finančni plan sta zelo obsežna, saj zajemata vsa področja gasilske dejavnosti. Delegati so se v diskusiji strinjali s tem planom, vendar so bili skeptični glede finančnih sredstev. Res je, da bodo finančna sredstva bolj

skromna, vendar bomo s sredstvi, katera bomo dobili, skušali ustvariti čimboljše učinke.

Reorganizacija občin, katera je v teku, zajema tudi našo zvezo. Tako bo po predlogu v naslednjem letu iz enovite zveze, ki je zajemala 57 gasilskih društev porazdeljena na 11 oziroma 12 zvez. Delo posameznih društev bo v tej novi obliki organiziranosti pridobilo na odgovornosti in skrbi za preventivno in operativno delo v pogledu požarne varnosti in reševanja v novih občinah. Zato morajo biti ta društva v toku dogajanja oziroma obdržati kontinuiteto dela preko delegatov. V tem času moramo slediti vsem novim predlogom v zvezi uvajanja oziroma prilaganja novemu gasilskemu zakonu. Čaka nas novi statut, kakor tudi podzakonski akti, skratka na tem področju bomo imeli pestro leto.

Poveljnik občinske gasilske zveze Ludvik Zalar je povedal, da so v lanskem sušnem obdobju društva aktivno sodelovala pri omiljenju te katastrofe, obenem pa je opozoril ta društva, da del sredstev, ki so jih pri tem dobila kot odškodnino vložijo nazaj v popravilo in obnovo avtociستم. Nadalje je obvestil vsa tista društva, katere enote so se plasirale na republiško prvenstvo, da oživijo priprave na to tekmovanje. Opozoril je tudi, da je treba razpis za pionirsko tekmovanje v mestnem merilu dopolniti. V zvezi s finančnim planom oziroma programom dela pa je povedal, da je plan širše zastavljen in da so to potrebe in želje društev, vendar pa bomo plan uresničili le v okviru finančnih možnosti. Največ finančnih sredstev društva potrebujejo za obnovo gasilskih domov, za novogradnje, za nadgradnje za avtociستم, obnovo orodja ter opreme.

Občni zbor sta pozdravila tudi delegata republiške in mestne gasilske zveze. V diskusiji sta nanizala vrsto vprašanj in problemov s katerimi se ukvarjajo in jih rešujejo. Veliko teh vprašanj smo tudi mi sprožili v razpravi, vendar pa je še dovolj odprtih vprašanj v zvezi z požarnimi premijami, zavarovanjem, s finansiranjem, s sprejetjem statutih in drugih pravil.

Ob zaključku se je predsednik zveze zahvalil vsem delegatom za udeležbo ter jih pozval, da tudi v tem letu aktivno delujejo. V letošnjem letu nas čaka poleg prvenstvih in operativnih nalog še cela vrsta organizacijskih sprememb na katere se moramo temeljito pripraviti. Zahvalil se je tudi dolgoletni blagajničarski Gabriji Kavčič za njeno vestno delo in ji obenem čestital k jubileju ki ga je praznovala.

DUŠAN ČERTANEC

KMETIJSKI NASVETI

Rahitis pri domačih živalih

Rahitis se pojavlja predvsem kot bolezen mladih živali (pujski, teleta, jagenjčki). Do nje prihaja zaradi pomanjkanja fosforja in kalcija v materinem mleku ali obroku živali. Pogosti razlogi so tudi preobilje oksalne, mlečne, vinske in jabolčne kisline v kisljih travah, ki jih polagamo živalim. Prav tako ima podoben učinek na zdravje živali tudi previsoka vsebnost beljakovin v obroku. Hrana, ki vsebuje premalo maščob in ogljikovih hidratov, vsebuje pa preveč celuloze, ovira resorpcijo kalcijevih soli v telesu in vodi v nastanek rahitisa. Tudi dolgotrajne prebavne motnje in specifičnost prehrane pri posameznih živalskih vrstah imajo iste posledice.

Rahitis se pri prežvekovalcih pojavlja zaradi pomanjkanja fosforja, pri prašičih pa zaradi preobilja fosforja in obenem premalo kalcija v prehrani. Vitamin D deluje kot nekakšen varnostni faktor pri prometu fosforja in kalcija v organizmu in če ga je premalo, so živali rahitične.

Na razvoj bolezni ugodno delujejo tudi naslednji faktorji: premalo gibanja na soncu in svežem zraku, prehitel razvoj živali, incestna reja in nekatere bolezni, ki so značilne za mlade (doječe) živali in njihove matere.

Prvi znaki bolezni se pojavijo od enega do treh mesecev po začetku nepravilne prehrane. Najprej se kažejo znaki lizavosti, potem nepravilnosti pri menjavi zob in krči, ki so podobni tetaničnim krčem (posebno pri odojkih). Ti tetanični krči se lahko javljajo ves čas trajanja bolezni, še posebej pa pridejo do izraza, če je žival izpostavljena stresnim situacijam ali pa ima prebavne težave. Posebej so nevarni tetanični krči tedaj, ko zajamejo dihalne mišice, kar privede do pogina živali zaradi zadušitve. Rahitične živali imajo težave pri gibanju in vstajanju, bolečine v kosteh, stopicajo na mestu, nepravilno in težko dihajo ali pa trajno ležijo. Vsi znaki bolezni se, če bolezen ne zdravimo, stopnjujejo na slabše. Prihaja do nastanka oteklin na nogah in rebrih, mišične tetive začno krvaveti in odstopati od kosti, medenica se zožuje, hrbtenica pa krivi. Zaradi prizadetosti čeljustnih kosti, živali ne morejo normalno prežvekovati in jesti, zato zaostajajo v rasti in hirajo. Pri piščancih pride do zavijanja prsne kosti.

Bolezen ima navadno kroničen potek in lahko traja več mesecev. Če ne pride do različnih komplikacij bolezni, lahko živali same ozdravijo, vendar ostanejo degenerativne spremembe na kosteh in zahiranost živali.

Rahitis zdravimo s hrano, ki ima optimalno vsebnost fosforja in kalcija in zadosti vitamina D. Pomaga tudi sončenje (ultravijolični žarki) v kombinaciji z gibanjem na prostem. Prašičem in rastlinojedim živalim pokladamo deteljo, deteljno moko in lucerno, perutnini pa deteljo in svežo travo.

Pri težjih primerih rahitisa dodajamo v obrok kalcijev karbonat, kalcijev klorid in kostno moko, vitamin D pa v obliki ribjega olja.

ZLATKO KRASNIČ

CVETLIČARNA GALERIJA

PRI PLEČNIKU

61000 Ljubljana, Karunova 6
telefon 061/213 008

Za vas je na Karunovi 6 odprta cvetličarna – galerija
PRI PLEČNIKU

Za vas in vam najljubše lahko izberete:

- ★ rezano cvetje
- ★ cvetlične aranžmaje iz svežega in posušenega cvetja
- ★ cvetoče in zelene lončnice
- ★ dekorativne predmete
- ★ in še kaj

Vse za lepoto okolja in bogatitev srca
PRIJAZNO VABLJENI!

**Odprto imamo od ponedeljka do petka od 10. do 12. ure
in od 15. do 18. ure ob sobotah od 10. do 13. ure**

lavana

Tekstilna trgovina in storitve
Gabrje 54 (pri cerkvi)
Dobrova pri Ljubljani

Pri nas dobite!

- jeans
- bluze
- krila
- pletenine
- perilo
- steklo
- bižuterijo
- igračke
- kozmetiko

5% popust pri nakupu do 10.000 SIT, 10% popust pri nakupu nad 10.000 SIT.
Nudimo tudi manjša popravila oblačil!
Nakup je možen s karticama LB in Eurocard

Delovni čas od 10. do 12. ure in od 15. do 20. ure
v soboti od 8. do 14. ure

AVTOŠOLA AŠ BUBNIČ

Vidičeva 1 Ljubljana

Zagotavljamo vam racionalno,
korektno in prijazno poučevanje
na vozilih R-CLIO.

Vabimo vas na tečaje CPP, ki se bodo
začeli **30 MAJA** in
13. JUNJA

Informacije dobite na telefonskih
številkah 267-870 od 10. do 12. ure
dopoldne

266-587 od 16. do 18. ure popoldne
vsak dan razen sobote in nedelje

AŠ BUBNIČ